



Образование — одна из приоритетных отраслей бюджетной сферы ▶ 2 стр.

Окно в природу



▶ 5 стр.

Мужество и честь

15 февраля в Бичуре чествовали воинов-«афганцев»



Ветераны Афганской войны поделились воспоминаниями

В день 28-й годовщины вывода советских войск из Афганистана в райцентре прошли мероприятия, посвящённые этому событию.

В парке Победы состоялся торжественный митинг. Поздравить воинов-интернационалистов пришли представители районной власти, правоохранительных структур, общественности, учащиеся бичурских школ, воспитанники ДОСААФ.

Мероприятие открыл председатель совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев. Глава района Олег Иванович Фёдоров сказал о том, что в Афганской войне наша страна потеряла более 15 тысяч воинов. Он провёл аналогию с сегодняшними событиями в Сирии и отметил, что сейчас воины России, как и прежде, защищают интересы Родины. Олег Иванович пожелал воинам-«афганцам» и землякам мира, добра и крепкого здоровья.

Присутствующие возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам и почтили минутой молчания память о погибшем земляке Владимире Копылове и ушедших из жизни воинах-«афганцах».

Депутат Народного Хурала РБ, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Изотович Савельев говорил о солдатском мужестве, которое приобретает на полях сражений, и поблагодарил воинов-«афганцев» за честно выполненный интернациональный долг.

Председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв отметил, что на опыте наших земляков необходимо воспитывать подрастающее поколение. Депутат райсовета Георгий Афанасьевич Павлов сказал о том, что в районе проживают 12 участников Великой Отечественной войны и 9 воинов-«афганцев», те, кто видел сражения, лишения, гибель солдат. В стране сохраняется дух патриотизма, подтверждение этому — акция «Бессмертный полк». Сегодня мы выражаем благодарность тем, кто отстаивал интересы советского государства.

Первый секретарь Бичурского райкома КПРФ Александр Иванович Перелыгин поблагодарил за выполнение конституционного долга, поздравил с праздником ветеранов Афганской войны и пожелал им и их семьям всего доброго.

Педагог и краевед Нелли Дмитриевна Коробенкова вспомнила о том, как встречали в районном Доме культуры первого орденосца из «афганцев» Петра Петрова, о возвращении земляка Алексея Савельева и его кяхтинского друга. Нелли Дмитриевна говорила о том, что надо сохранять память о прошлом, об ушедших из жизни товарищах. Она пожелала воинам-«афганцам» здоровья и долгой жизни.

В завершение митинга прозвучал салют в честь 28-й годовщины вывода советских войск из Афганистана.

В этот же день в РДК состоялась встреча с ветеранами Афганской войны, где их приветствовали участники молодёжно-патриотического клуба «Родина» из Бичурской СОШ № 4.

Ветеранов-«афганцев» Андрея Васильевича Баранова, Фёдора Николаевича Бельх, Николая Сыроевича Куприянова, Владимира Павловича Михайлова, Виктора Васильевича Сококова, Петра Семёновича Лазарева, Алексея Анатольевича Савельева, Петра Дмитриевича Герасимова, Николая Матвеевича Чубарова пригласили на сцену. Начальник отдела военного комиссариата РБ по Бичурскому району Сергей Андреевич Гаврилов и глава района Олег Иванович Фёдоров поздравили ветеранов-«афганцев» и вручили приветственные адреса. Учащиеся школ и воспитанники клуба ДОСААФ получили возможность задать вопросы нашим землякам, прошедшим Афган.

На встрече состоялась презентация книги Нелли Дмитриевны Коробенковой «Афганистан: без вести».

Учащиеся Бичурской детской школы искусств порадовали пришедших на мероприятие концертными номерами.

Татьяна Утенкова

Спорт

Успех юных боксёров



В.И. Никонов со своими воспитанниками

В начале февраля в п. Иволгинск проходило Первенство Республики Бурятия по боксу среди юношей 2003–2004 г.р. памяти первого мастера спорта СССР в Бурятии Б.Б. Жигмитова. В соревнованиях участвовали 120 боксёров. Наш район представляли четыре воспитанника Бичурской ДЮСШ.

После упорных поединков определились победители и призёры. Первое место в весовой категории до 62 кг занял Роман Конечных. Иннокентий Некипелов победил в категории до 44,5 кг. На втором месте в весовой категории 36 кг Иван Сафонов и третье место у Егора Конечных в категории до 43 кг. Все они тренируются под руководством тренера-преподавателя В.И. Никонова.

Победители первенства Роман Конечных и Иннокентий Некипелов будут отстаивать честь Республики Бурятия в марте на Первенстве Сибирского федерального округа в городе Томске. Пожелаем успехов нашим юным боксёрам.

Хочется поблагодарить родителей наших воспитанников и ИП Фурманова А.А. за оказанную помощь.

Людмила Гнеушева,
завуч Бичурской ДЮСШ

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые читатели! Продолжается приём работ на фотоконкурс «Что женщине под силу?», объявленный в №4 «БХ» от 3 февраля. Напоминаем, что фотографии и короткие рассказы принимаются по электронному адресу bheborob@list.ru с пометкой «Конкурс» и номером телефона для связи до 26 февраля включительно.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

В связи с предстоящими праздничными днями (с 23 по 27 февраля) газета «Бичурский хлебобороб» выйдет 22 февраля.

Из-за изменения даты выхода, объявления, поздравления принимаются до 16 часов 20 февраля (понедельник).

Нам есть над чем работать

Образование — одна из приоритетных отраслей бюджетной сферы

Хотелось бы разговор построить таким образом, чтобы вы, уважаемые читатели, в этой статье получили представление об образовательной системе нашего района.

Управление образования я возглавляю второй год, приступив к работе, первым делом ознакомился с каждой образовательной организацией района. В настоящее время у нас функционирует 45 общеобразовательных организаций, из них 22 школы, 21 дошкольное учреждение и 2 учреждения дополнительного образования. В школах обучается 2762 учащихся, детские сады посещают 1257 дошкольников. Дополнительным образованием охвачено 1806 учащихся. Вся деятельность образовательных организаций построена на исполнении Закона об образовании в РФ.

Основной целью системы образования Бичурского района является обеспечение доступного и качественного образования всех детей. Хотелось бы проинформировать о том, что в этом направлении удалось сделать и озвучить проблемы, которые необходимо решать. К тому же в повседневной работе мне поступает много вопросов и обращений из образовательных организаций, от родителей по самому широкому спектру вопросов. Остановлюсь на самых главных.

РЕАЛИЗАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ

Все образовательные организации района должны отвечать требованиям Федерального государственного стандарта в части создания условий для реализации образовательного процесса, а также соответствия нормам и требованиям безопасности. За последние 3 года при совместной работе администрации района, Народного Хурала, управления образования многое сделано в этом направлении. К примеру, почти все детские сады у нас стали благоустроенными. Это один из важных положительных моментов. Такое стало возможным благодаря эффективному использованию бюджетных средств, которые выделялись на развитие инфраструктуры. В 2016 году произведен ремонт на сумму 4268,6 тыс. рублей в пяти дошкольных образовательных учреждениях: детских садах «Золотая рыбка», «Огонек», «Ая-Ганга», «Полянка», «Багульник», а также в Доме детского творчества, ДЮСШ, Бичурской СОШ №4, Малокуналейской СОШ. На выполнение текущего ремонта образовательных учреждений для подготовки к учебному году выделено из средств местного бюджета 1 млн. 176 тыс. рублей. Из средств резервного фонда Администрации МО «Бичурский район» направлено на ремонт кровли в столовой МБОУ «Бичурская СОШ №1» — 150,0 тыс. рублей, МБОУ «Билуэтайская ООШ» — 25,5 и МБОУ «Бичурская СОШ №5» — 26,5 тыс. рублей.

В 2016 году проведена большая работа по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. В трех Бичурских школах №1, 2 и Малокуналейской СОШ созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках реализации программы «Доступная среда». Активно ведется подготовка кадров, у нас проводится третий обучающий семинар по работе с такими детьми.

В 2017 году будет сделан уклон в сторону ремонта образовательных учреждений. Планируется выделение средств из федерального бюджета на ремонт учреждений на 2 миллиона рублей, в частности БСОШ №1, в пределах 5 миллионов рублей будет направлено на развитие инфраструктуры, это ремонт детских садов и школ. В первую очередь средства пойдут на ремонт теплотрасс и котельных, то есть на обеспечение теплового режима в школах, а также на ремонт спортивных залов, пищеблоков.

Мы сделали заявку на обеспечение всех образовательных учреждений компьютерной техникой, в количестве 83 единиц.

Требования Федерального государственного стандарта очень серьезные. Материально-техническое оснащение наших школ не соответствует этим стандартам, в них обязательным становится наличие спортивного, танцевального залов, плавательного бассейна. Такой должна быть школа нового поколения и таким должно быть сопровождение образовательного процесса. Кроме того, стандартами предусматривается работа по дополнительным образовательным программам в каждой школе. Соблюсти все требования по комфортной среде, конечно, очень сложно, но, тем не менее, ведение образовательного про-



Вручение дипломов по предметной олимпиаде в преддверии Нового года

цесса осуществляем по новым стандартам. Принят федеральный уровень, к которому мы должны стремиться.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

Здесь немало вопросов связано со сдачей ЕГЭ. Прошло уже более десяти лет, как применяется государственная итоговая аттестация. Мы наработали определенный опыт, хотя проблемы были, особенно в 2015 году, когда выявились нарушения при сдаче ЕГЭ и отдельные выпускники не получили аттестаты. Нами была проведена большая работа, разработан целый комплекс мероприятий по недопущению ошибок прошлых лет. В целях обеспечения открытости, прозрачности процедуры сдачи экзаменов в пунктах проведения на федеральном уровне уже на протяжении нескольких лет организована онлайн трансляция, видеонаблюдение, а также на экзамене для недопущения нарушений принимают участие общественные наблюдатели, получившие аккредитацию в Министерстве образования и науки РБ. В 2016 году нарушений в процедуре организации и проведения экзаменов не было. К слову сказать, в подготовительный период благодаря межведомственному взаимодействию с ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» с выпускниками школ работал выездной психолог. После проделанной работы мы получили аналитическую справку в разрезе каждого учреждения, где отражались данные по каждому ребенку, уровень его тревожности и как с ним работать. Обращаю внимание на такой аспект, как нагнетание страха на детей в период подготовки к итоговой аттестации, как со стороны учителей, так и со стороны родителей. Все вместе мы должны создать такие условия, чтобы они пришли на ЕГЭ и ОГЭ с уверенностью, что прошли полный курс обучения и обладают теми знаниями, которые позволяют им успешно сдать экзамены. У детей должна быть внутренняя уверенность и готовность к экзаменационным испытаниям, а мы в свою очередь должны психологически поддерживать выпускников и давать установку, что у них все получится.

В этом же направлении мы работаем и в текущем году. Должен констатировать, что ЕГЭ по своим объемным показателям расширяется, выпускники стали выбирать больше предметов для итоговой аттестации. Поэтому задача перед всеми школами одна — это качественная подготовка к сдаче экзаменов. Она возможна только в том случае, когда учитель дает качественные знания, а родители обеспечивают благоприятные психологические условия в семье.

В районе есть все возможности для индивидуальной работы с учащимися, поскольку классы не настолько заполнены и можно хорошо подготовить выпускников к государственной итоговой аттестации. Кроме того, особое внимание мы уделяем переподготовке педагогов-предметников, чьи предметы выбирают выпускники для сдачи ОГЭ и ЕГЭ. Считаю необходимым на уровне каждой школы перед началом учебного года проводить анализ причин низких результатов учащихся, разработать комплекс мер, направленных на устранение выявленных причин. Результативность экзаменов — это и есть главный итог и показатель деятельности школы, в которой ребенок обучался с 1 по 11 классы. Если в образовательной организации системный переход от младших классов к средним и старшим идет с нарастающим качеством обучения, то ученику не стоит бояться, что он не сдаст итоговую аттестацию. На всех этапах получения образования школа работает на это. Если, к примеру, математика плохо сдается, то проводится аналитическая работа — почему это происходит,

в чем причина: или в методах обучения, или в познавательной способности учащихся, а могут быть и другие проблемы, а потом уже принимать решение. А может квалификация педагогу не хватает, и необходимо оперативное вмешательство в учебный процесс школы.

Что касается нынешнего года, то некоторые новшества будут по сдаче ОГЭ для девятиклассников. Они сдают не два, а четыре обязательных экзамена, которые будут влиять на получение аттестата об основном общем образовании. Так что необходимо обратить внимание на осознанность выбора детьми этих предметов. Кроме того, ведется подготовительная работа по введению формата ОГЭ в режиме онлайн трансляции, как и в 11 классах. Уже со среднего звена идет целенаправленная подготовка к итоговой аттестации, и для ребенка сдача экзаменов станет привычным явлением и в этом ничего неожиданного не будет.

Отдельно хочу подчеркнуть, что за последние два года районной администрацией совместно с управлением образования при формировании бюджета в полном объеме заложены средства для того, чтобы успешно провести государственную итоговую аттестацию в 9 и 11-х классах: это приобретение ГСМ, оргтехники, подвоза детей к пунктам проведения экзаменов и т.д.

Управление образования практикует проведение выездных рабочих совещаний в образовательных организациях с участием главы района О.И. Федорова. Мы стараемся комплексно решать вопросы. Многие из них, связанные с жизнедеятельностью управления образования, рассматриваются на коллегии районной администрации.

ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

В последние два года в бюджете района удалось предусмотреть 100% софинансирование (1695,5 тыс. рублей) по горячему питанию в школах детей из семей, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Средняя стоимость горячего питания одного дня составляет 20 рублей. В ряде школ, где осуществляется подвоз детей, организовано дополнительное горячее питание. Это большая работа районной администрации. То же можно сказать и по детским садам, здесь также обеспечивается полноценное горячее питание. Кроме того, предусмотрены компенсационные выплаты многодетным семьям.

Управление образования ведет постоянную работу по приведению в соответствие пищеблоков санитарным нормам, но еще остаются вопросы, связанные с их технической оснащённостью, требующие значительных материальных вложений.

ПОДВОЗ ДЕТЕЙ

Должен отметить, что в последние годы удалось улучшить ситуацию по подвозу детей. Приобретено 5 автобусов, недавно поступил шестой — для Новосретенской школы, на подходе еще один для Буйской школы. Теперь 14 автобусов обеспечивают подвоз детей в школы. Кроме того мы заявили три автобуса на этот год, один, как я уже сказал, на подходе, теперь нужно найти средства на софинансирование — 720 тысяч. Обновление автопарка осуществляется благодаря совместной работе Министерства образования РБ, Народного Хурала, нашего депутата В. А. Павлова и райадминистрации.

ЛЕТНЕЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ

Летняя оздоровительная кампания в 2016 году была организована в формате работы 16 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций

района, отдыха и оздоровления детей на базе 7 загородных стационарных лагерей Бурятии, лечения и оздоровления на базе 3 республиканских круглогодичных лагерей санаторно-курортного типа. Объем финансовых средств на детскую оздоровительную кампанию с учетом всех источников финансирования составил 2895100,0 рублей. Отдохнули и оздоровились 1574 ребенка. Определены параметры по финансированию летнего отдыха детей на предстоящий летний сезон. Работа продолжится, у нас в районе нет своего загородного лагеря, поэтому в планах — строительство загородного стационарного детского оздоровительного лагеря на территории МО «Бичурский район».

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

Сегодня любая работа, не включенная в учебную программу, может осуществляться только с согласия ученика и родителей. Я считаю, что без трудолюбия, без навыков трудиться мы не можем жить. В этом году методические рекомендации по трудовой деятельности будут разработаны и, по словам Министра образования РФ О.Ю. Васильевой, уже в следующем учебном году будут вводиться в школах нашей страны. Нам никто не мешает начать заниматься этим уже сейчас. К слову сказать, при встрече с учителями в МБОУ «Бичурская СОШ №1» они как раз затронули этот вопрос. Имея дошкольный участок, школа не может использовать труд учащихся. Я не согласен с такой позицией, здесь не проявляется должная инициатива. Нужно издать локальный документ, провести работу с родителями, я просто уверен, они не будут возражать против трудового воспитания своих детей, разъяснение должно быть о том, что это приведет к удешевлению питания, и уменьшению расхода на школьные завтраки и обеды. Надо вопрос в таком контексте рассматривать, что ресурс, который есть в сельской местности, необходимо использовать. Эту работу надо возобновлять через родительские комитеты.

Конечно же, трудового воспитания в нашем прежнем понимании не будет, никого не заставят, к примеру, полы мыть. Суть в умении производить что-то своими руками, выращивать те же овощи и продукт своего труда увидеть на столе в школьной столовой.

Нельзя категорично сказать, что в школах вообще нет такого направления в воспитательной работе, мы же развиваем трудолюбие через подготовку к урокам, спортивным соревнованиям и состязаниям, через конкурсы, умение себя презентовать в конференциях. У нас много форм воспитательной работы, где, так или иначе, мы используем элементы трудового воспитания.

Как видно из вышесказанного, образование на месте не стоит, хотя немало сделано, но предстоит сделать еще больше. Задачи, как говорится, поставлены, над этим и будем работать. Объемы газетной полосы не позволяют сегодня осветить всю деятельность сферы образования, такие как: одаренные дети, молодые специалисты, система дошкольного и дополнительного образования, духовно-нравственное, патриотическое воспитание и многое другое. Ведь система образования — это не только проблемы, которые мы решаем каждый день, но и достижения, и победы, которые стимулируют и мотивируют для дальнейшей плодотворной работы. Это и есть темы наших будущих встреч.

Николай Иванов,
начальник районного управления образования

Главная задача — помогать людям

Соцзащита района подвела итоги работы за год

Восьмого февраля в зале заседаний администрации Бичурского района состоялось итоговое совещание работников учреждений, подведомственных Министерству социальной защиты населения РБ. Такая встреча проводится ежегодно для того, чтобы осветить результаты деятельности за отчётный период и поставить задачи на следующий год.

С приветственным словом перед собравшимися выступил первый заместитель главы района **Павел Сергеевич Мыльников**.

Руководитель отдела социальной защиты населения по Бичурскому району **Вера Борисовна Жигжитова** в отчёте за 2016 год привела ряд статистических показателей. Специалистами ОСЗН оказывается более 50 видов социальных услуг и мер социальной поддержки. За 2016 год на приём в сектор клиентской службы обратились 5223 человека, из них на устном приёме 1695 человек, принято 4614 пакетов документов, из них из МФЦ — 1480. На 18 выездных приемах принято 127 граждан. Сотрудники отдела оказали помощь по регистрации и подтверждению личности на Портале госуслуг 215 гражданам.

Получателями льгот и услуг в отделе числится более 12 тысяч человек. Общая сумма выплат жителям Бичурского района, получающим различные виды социальной помощи, составила 105 млн. 696 тыс. рублей.

В отделе соцзащиты в течение года проводятся акции «Социальная скидка», «Помоги собраться в школу», «Овощи — пенсионерам», «Подарок в каждый дом» и другие. Функционирует банк вещей. Вера Борисовна поблагодарила руководителей организаций и предприятий района, предпринимателей и всех, кто не остаётся равнодушным и помогает в проведении социальных акций.

В целях повышения качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, укрепления традиции взаимопомощи среди населения, профилактики социального одиночества, в ОСЗН есть новая форма социального обслуживания — приёмная семья, семь пожилых одиноких граждан устроены в приёмные се-



В зале заседаний

мьи. Отдел в пределах своей компетенции работает с семьями, находящимися в социально опасном положении. На 1 января 2017 года в районном банке данных таких семей 19, в них воспитывается 45 несовершеннолетних детей.

Начальник отдела соцзащиты района отметила, что коллектив ОСЗН стабильный, специалисты работают результативно. В течение последних трёх лет коллектив занимает третье место в республике по выполнению критериев эффективности работы.

Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Бичурского Дома-интерната для престарелых и инвалидов и задачах на 2017 год выступила директор **Анна Прохоровна Гнеушева**. Учреждение оказывает услуги социального обслуживания в стационаре и на дому, за 2016 год их получили 152 человека, из них 75 в Доме-интернате. Плановые задания на 2016 год выполнены. Средний возраст обслуживаемых составил 78 лет. Плановая наполняемость — 53 койки, фактическая — 65. В доме-интернате 49 инвалидов разных групп, средний возраст проживающих — 81 год, семь человек перешагнули

90-летний рубеж, двум в текущем году исполнится 100 лет. 40 процентов подопечных находится на постельном режиме. Многие в учреждении делается за счёт средств собственных доходов. Анна Прохоровна обозначила и проблемы: нехватка мест в Доме-интернате для желающих пожилых людей и инвалидов района и несвоевременное обеспечение инвалидов средствами реабилитации из Фонда социального страхования.

О том, как работал в 2016 Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей рассказал его новый директор **Игорь Константинович Савельев**. В числе прочих задач он заметил, что для улучшения материально-технической базы Центру необходимы хорошо оборудованная спортплощадка и свой спортивный зал. Главный специалист отдела опеки и попечительства МО «Бичурский район» **Наталья Семёновна Разуваева** среди проблем отметила загруженность и нехватку времени для приёма граждан, поскольку почти ежедневно на заседаниях суда необходимо присутствовать сразу двум специалистам службы по защите интересов и прав несовершеннолетних. Говоря о меж-

ведомственным взаимодействии, проблемах семей с несовершеннолетними детьми, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних **Надежда Ерофеевна Симонова** сказала и об отсутствии штатной единицы секретаря комиссии.

О новом и актуальном в пенсионном обеспечении присутствующих проинформировал начальник Управления Пенсионного Фонда России по Бичурскому району **Жаргал Баирович Базаров**. Глава администрации МО СП «Топкинское» **Сергей Иванович Куренков** поделился опытом работы с малообеспеченными слоями населения в поселении. Директор Центра занятости Бичурского района **Галина Иннокентьевна Разуваева** выступила на тему «Занятость населения как ключевая составляющая социального климата района». О совместной работе с подведомственными Министерству соцзащиты РБ учреждениями Бичурского района говорили начальник управления культуры администрации МО «Бичурский район» **Лариса Валентиновна Захарова** и инструктор противопожарной профилактики 15 Бичурского ОГПС **Ольга Артёмовна Перелыгина**. Перед собравшимися выступил депутат Народного Хурала РБ **Александр Изотович Савельев**, он отметил важную работу учреждений социальной службы района и поблагодарил за нелёгкий труд.

Итоги совещания подвела заместитель министра социальной защиты населения РБ, председатель комитета социальных гарантий и выплат **Оксана Сергеевна Емельяненко**. Она поздравила работников Отдела соцзащиты по Бичурскому району с хорошими результатами 2016 года, рассказала о задачах, стоящих перед министерством на 2017 год, и ответила на вопросы выступавших.

На совещании вручены Почётные грамоты Министерства соцзащиты РБ и Благодарственные письма руководителя РГУ «Центр социальной поддержки населения» социальным партнёрам, в течение года активно сотрудничавшим с районным Отделом соцзащиты и учреждениями Минсоцзащиты РБ.

Татьяна Утенкова

Информация прокуратуры

Родительские обязанности

В статье 63 Семейного кодекса РФ закреплено право и обязанность родителей по воспитанию своих детей

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке. Отсутствие надлежащего родительского контроля и должного воспитания нередко становится следствием совершения несовершеннолетним правонарушения.

При наличии причинной связи между совершенным несовершеннолетним противоправным поведением и отсутствием надлежащего родительского надзора родители могут быть привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 500 руб.

За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача родителями (законные представители) несовершеннолетнего в соответствии со ст. 20.22 КоАП РФ могут быть подвергнуты административному наказанию в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч руб.

Вовлечение родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в соответствии с ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ влечет наложение на родителей (законных представителей) административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

В соответствии со статьей 28 Гражданского кодекса РФ родители несут имущественную ответственность по сделкам

малолетнего, в том числе по сделкам, совершенным им самостоятельно, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине.

В соответствии с Гражданским кодексом РФ родители также несут обязательства вследствие причинения вреда несовершеннолетним.

Основанием ответственности родителей, иных законных представителей за вред, причиненный ребенком в возрасте до 14 лет, является поведение ребенка и их собственное поведение, нарушающее нормы гражданского, семейного, административного права и по их вине повлекшее вред либо создавшее угрозу причинения вреда жизни, здоровью, личности или имуществу других лиц.

В соответствии со статьей 1073 Гражданского кодекса РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, **не достигшим четырнадцати лет** (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Если малолетний гражданин причинил вред, находясь в сиротском учреждении, либо когда он временно находился под надзором образовательной, медицинской организации или иной организации, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора, такая организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

Согласно ст. 1074 Гражданского кодекса РФ, несовершеннолетние в возрасте **от четырнадцати до восемнадцати лет** самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае отсутствия у него доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, либо орга-



низацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которую он бы помещен, если они не докажут, что вред возник не по их вине.

Обязанность законных представителей такого несовершеннолетнего прекращается по достижении им совершеннолетия либо в случаях, когда у него до достижения совершеннолетия появились доходы или иное имущество, достаточные для возмещения вреда, либо когда он до достижения совершеннолетия приобрел дееспособность.

В соответствии со ст. 1075 Гражданского кодекса РФ на родителя, лишённого родительских прав, суд может возложить ответственность за вред, причиненный его несовершеннолетним ребенком, в течение **трех лет** после лишения родительских прав, если поведение ребенка, повлекшее причинение вреда, явилось следствием ненадлежащего осуществления родительских обязанностей.

Игорь Акулов, прокурор района, младший советник юстиции

Окно в природу

Догнать корсака

КОРСАК — лисица южносибирских степей

В тот день поездка на озёра сразу не заладилась. Сначала спустило колесо, качать пришлось сразу за Бичурой, на выезде. Проехав почти семь километров, вспомнил, что забыл на столе карты памяти. Ругая себя, решил, тем не менее, не торопиться — ну приеду чуть позднее, кто меня там ждёт? Рассуждая так, накручивал километры, изредка поглядывая по сторонам. Заброшенное двадцать лет назад поле с правой стороны дороги начало зарастать, и пейзаж представлялся ступенчатым: бархат степи, молодые ильмы на фоне раскидистых сосен, над ними сопки и голубое небо. Тихь да гладь...

В любом мирном пейзаже скрывается драма. Обусловлена она взаимодействием живущих в этом природном театре актеров — живых существ. Меж ними нет противоречий как у людей, но есть борьба за еду и территорию, на которой её можно добыть. Борьба эта, как ни странно, способствует не всеобщему уничтожению, а наоборот, процветанию и планомерному развитию эволюции. В пищевой цепочке, когда одни виды питаются другими, нет тотального уничтожения. В рацион для питания попадают в большей части «выбракованные» экземпляры — большие, старые, не способные конкурировать. Исключенный из природы экземпляр не даёт и ущербного потомства. Таким образом «шлифуется» эволюционное развитие вида.

Мои размышления прерывает лиса, метнувшаяся от дороги: корсак! На мгновение, замерев на месте, он рванул вдоль трассы. Убавляя газ, смотрю на спидометр — 40... 30 километров в час. Великолепный бегун! Похоже, автомобиля не боится, успевает на ходу проверить носом землю под ногами. Вдруг неожиданно останавливается, что-то вынюхивает, затем садится и смотрит в мою сторону. Остановившись, опускаю стекло, не шевелясь, наблюдаю за корсаком. Бесценный момент, когда человек и животное встретились взглядом: продолжительность его зачашую зависит от человека. Замерев, можно долго наблюдать за животным — неподвижный объект, даже если это человек, не вызывает у него опасений. Так можно усыпить бдительность животного, и оно начинает вести себя естественно: питаться, охотиться, заниматься гнездовыми хлопотами. Звук мотора ныне не пугает их, внешний вид машин тоже не вызывает опасений. А вот вид человеческой фигуры приводит их в панический страх. К сожалению, понимают это и браконьеры, стреляют несчастных из окна автомобиля, вездехода, из дверей вертолета.

Корсак — обитатель сухих степей, ведь не случайно его называют степной лисицей. Охотно селится на островах Хилка и Чикоя. Охранный статус в Красной Книге Республики Бурятия — как «находящийся под наименьшей угрозой». Играет роль и тот фактор, что снижение стоимости шкуры корсака на черном рынке сделало его добычу браконьерами не прибыльной. Пищевое звено корсака — мелкие грызуны, птицы, насекомые. Не брезгует и птичьими яйцами. Участок, где я встретил корсака, мне хорошо известен — снимал тут мохноногого курганника. В соснах, за суббурганом, когда-то стояла отцовская пасека. Забыв свои утренние планы, сворачиваю с трассы, еду по проселочной дороге и снова стараюсь высмотреть в траве корсака. Посередине брошенного поля настороженно подняли головы журавли. Эта пара прилетает сюда много лет; радуясь встрече, с опасением думаю об опасном соседстве с корсаком. Самим журавлям он ни почём, но смогут ли они отстоять кладку яиц?

Свернув в сосновый бор, оставляю машину и медленно иду по опушке, всматриваясь в следы на дороге. Дорога для меня сейчас как следовая полоса, как и границу, обойти её невозможно, особенно зверю. Вот след лошадей, а здесь скот наотпал настоящую тропу: она избита копытами, следы разделяются в поле на множество тропок. Вот крестики птичьих следов: стая куропаток пересекла дорогу совсем недавно. А вот и лисы... Степная плутровка некоторое время шла, вернее, тру-



сила по дороге, следы идут ровной цепочкой по краю колеи, но скоро сворачивают в поле. Характер следов здесь резко меняется: они идут зигзагами, временами исчезая, — совершала прыжки. Вот тут долго топталась, наверно, кого-то поймала, а вот тут следы пошли в обратную сторону. Запутавшись, возвращаюсь на дорогу. Распутать пути-дороги корсака невозможно, за ночь, при недостатке корма, он может пробежать до 20 километров! Поле закончилось, дорога свернула вправо, и я вышел на увал. Снова лисьи следы: они идут аккуратной еле приметной тропкой к обрыву. С увала открывается вид на небольшую долину — заброшенную оросительную систему. Поле и каналы заросли кустами, лишь с краю возделанный участок с дощатой будкой. За клетками заброшенных полей — стремнина Хилка, бегущего под скалами. Над ними — высокие сопки с языками соснового леса и голыми убырами. У меня под ногами песчаный холмик и... нора! Диаметр примерно 30 см, она уходит в землю под углом, возле норы утоптанная площадка. Исследуя окрестности, нашел еще два выхода — вход у корсаков никогда не бывает один, всегда есть резервные. А в небольшом овражке, у куста моршкови в осыпающемся склоне еще один, совсем неприметный. Очевидно, что это выходы одного лисьего гнезда. Прикинул на глаз протяженность ходов гнезда, получилось около 20 метров! Где-то в глубине расположена гнездовая камера, и, вполне возможно, там затаились лисята. Известно, что в гнезде у лис и корсаков всегда идеальный порядок, нет ни мусора, ни костей, ни помёта. Уходя, у дороги обнаружил засохшую шкуру ежа — степной разбойник умеет обращаться и с такой колючей добычей.

Возвращаясь к машине, закинул за плечо фотоаппарат, приготовил ключи, чтобы открыть двери автомобиля. И тут снова корсак! На сей раз он мчался мне наперез, прыжками в лес, словно приглашая побегать за ним. В его летящем беге я не усмотрел озорства, скорее это был первобытный страх перед человеком. Подняв фотоаппарат, ринулся за шустрим бегуном, но вовремя остановился. Преследовать животных не в моих правилах, да и противозаконно. А день, проведённый в степи, остался у меня в памяти как «ДЕНЬ КОРСАКА».

Дмитрий Андронов,
наш внешт. корр.

Об учителе с благодарностью

Преподаватель русского языка и литературы Малокуналейской школы Назира Мунвировна Смолина — учитель от Бога, профессионал в своём деле. Она — чуткий педагог, любящий детей.



Подпись

Вспоминаю, что в нашем классе на её уроках царил благоприятный психологический климат, всё было продумано до мелочей, одно задание сменялось другим, и каждое требовало от нас, учеников, не просто механического выполнения, а заставляло думать, сравнивать, сопоставлять, делать выводы. Благодаря Назире Мунвировне, мы научились понимать и любить творчество русских и зарубежных классиков. Некоторое время она была нашим классным руководителем, воспитывала уважение к труду, честность и человеческое достоинство, потребность в знаниях, умение и желание самостоятельно преодолевать трудности, доводить начатое дело до конца, самостоятельно искать и находить решения. Встречаясь с одноклассниками, мы с большим теплом и благодарностью вспоминаем школьные годы, яркие и насыщенные, благодаря нашему классному руководителю.

Назира Мунвировна и сейчас полна энергии, задора и творческих замыслов. Она постоянно находится в поиске новых средств, форм обучения и воспитания школьников. В учебном процессе применяет новейшие педагогические технологии, развивает интеллектуальный, нравственный и коммуникативный потенциал личности каждого ученика. Учитель охотно делится опытом с коллегами школы и района. Спокойная и доброжелательная, Назира Мунвировна пользует-

ется заслуженным авторитетом в коллективе и среди родителей учащихся.

А ещё она хороший логопед. У нашей дочки были проблемы с произношением некоторых звуков. Помня о том, что Назира Мунвировна замечательный педагог, умеющий найти подход к любому ребёнку, мы решили обратиться к ней за помощью. За три месяца занятий не только нормализовалась речь, мы заметили, что девочка научилась правильно и точно формулировать мысли, появился интерес к познавательной деятельности. Назира Мунвировна занималась с дочкой в игровой форме, а упражнения были не только на коррекцию звукопроизношения, но и общеразвивающие с использованием разного дидактического материала. Ребёнок с удовольствием шёл на каждое занятие и с увлечением делал домашнее задание.

Уважаемая Назира Мунвировна, огромное вам спасибо за труд, терпение и доброту!

С благодарностью семья
Смолиных

Положение смотра-конкурса «На лучшее оформление торгового места к празднику «Масленица»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее положение регламентирует порядок подготовки, проведения и определения победителей смотра-конкурса «На лучшее оформление торгового места к празднику Масленица».

1.2. Целью проведения смотра-конкурса является повышение культуры обслуживания жителей и гостей села Бичура, выявление лидеров в сфере торговли и общественного питания, стимулирование творческих, оригинальных идей в оформлении торгового места.

1.3. Организаторами смотра-конкурса являются МО СП «Бичурское», Комитет экономического развития Администрации МО «Бичурский район», МБУ «Районный дом культуры».

2. УЧАСТНИКИ СМОТРА-КОНКУРСА

2.1. Участниками смотра-конкурса являются все организации, принявшие участие в ярмарке-распродаже, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, а также индивидуальные предприниматели.

3. УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА

3.1. Критериями оценки участников смотра-конкурса являются праздничное оформление торгового места, наличие одежды у обслуживающего персонала в русском стиле, в духе праздника, наличие праздничного расширенного ассортимента товаров, кулинарных изделий и услуг, организация дегустаций продукции собственного производства, реализация товаров с праздничной скидкой, праздничная выкладка товаров, наличие рекламной информации о предпрятии.

4. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА-КОНКУРСА

4.1. Смотр-конкурс проводится 26 февраля 2017 года на площади РДК на празднике «Масленица» в 13.00 ч.

4.2. Оргкомитет обеспечивает организацию и проведение смотра-конкурса, определяет победителей конкурса.

Заявки для участия принимаются: МКУ Администрация МО «Бичурский район», каб. 310, тел.: 41-7-58.

Контактное лицо: Оксана Павловна Пантелеева.

Расписание молебнов в Шибертуйском дацане

25 февраля — Дугжууба сор (костёр) — 19.00.
26 февраля — 12.00 Мандал-Шива; 19.00 — Балдан Лхамо.
27 февраля — Сидор Лхамо — 05.00.
28 февраля — Табан Хаан, 09.00 — Хий морин.
Ритуал поправки года с 10.00:
01.03 — года Мыши. 02.03 — года Быка. 03.03 — года Тигра. 04.03 — года (Кролика) Зайца. 05.03 — года Дракона. 06.05 — года Змеи. 07.03 — года Лошади. 08.03 — года Овцы. 09.03 — года Обезьяны. 10.03 — года Курицы. 11.03 — года Собаки. 12.03 — года Свиньи.

Шибертуйский дацан

Примите поздравления!

Уважаемые жители, уроженцы с. Новосретенка! Поздравляем вас с 95-летием села, праздником Сретенье Господне. Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, любви к родным, близким и малой Родине.

**Администрация, совет депутатов
МО СП «Новосретенское»**

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку **Ткачёву Ксению Григорьевну** поздравляем с юбилейным днем рождения! Желаем отличного настроения, крепкого здоровья и побольше радостных дней. Нет в мире лучше человека, чем ты, мамочка. Мы тебя очень любим!

За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить.
Собрать бы все цветы на свете —
Тебе, мамуля, подарить.
И пожелать здоровья, счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было ненастья
И чтоб не старили года!

Муж Владимир, дети, внучка Сонечка



От всей души поздравляем нашу дорогую тетю **Ксению Григорьевну Ткачёву** с юбилейным днём рождения. Это добрый, отзывчивый и родной нам человек. Дай Бог тебе оптимизма, здоровья, побольше спокойствия и радости в жизни.

Такие светлые и добрые глаза,
Улыбка милая и тёплая такая.
Такая может быть лишь у тебя,
Нежная, любимая, родная.
Для нас всегда была и будешь ты примером,
Мы от тебя все без ума,
Всегда с душой относишься к любому делу,
Родная наша, с днём рождения и береги себя!

**Полина, Надежда, Анатолий и их семья,
семья Богидяевых**



Поздравляем нашу дорогую маму, бабушку, свекровь **Нину Ивановну Павлову** с юбилеем — 60-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия и всех земных благ.

Тебя, родная, поздравляем
С таким прекрасным, светлым днём,
Удачи, радости желаем,
Благополучия во всём!
Желаем счастья необъятного,
Здоровья крепкого навек,
И жизни долгой и счастливой
Тебе, родной наш человек!

**Дочь Татьяна, зять Сергей, внуки Даша, Саша,
сын Денис, невестка Татьяна, внучка Алина**



Коллектив Дома детского творчества тепло и сердечно поздравляет коллегу **Ольгу Андреевну Тюрюханову** с юбилейным днём рождения. От всей души хотим ей пожелать здоровья, счастья, семейного благополучия!

Желаем в этот день счастливый
Немало мира и тепла,
Желаем, чтобы жизнь бурлила
И будто реченька текла.
Желаем, чтобы в вашем доме
Были и счастье, и покой.
Желаем молодости вечной,
А также радости людской.
Ваш юбилей — ещё не старость,
А просто мудрые года,
Живите в радости и в счастье,
И бед не знайте никогда!



18 февраля любимая, неповторимая доченька, сестра, тетя **Светлана Викторовна Пантелеева** встречает юбилейный день рождения! Дорогая, прими самые душевные поздравления в свой юбилей! Желаем тебе долгих и счастливых лет в кругу родных и близких. Здоровья тебе, радости и семейного благополучия!

Сегодня в славный день рождения,
В твой адрес наши поздравления!
Желаем света и тепла,
Желаем мира и добра,
Здоровья крепкого на век,
Всего, чем счастлив человек.
Пусть все доброе, светлое, лучшее,
Твоим спутником станет всегда,
Пусть сбываются думы заветные,
Пусть душа не болит никогда!

**С поздравлением мама, брат Сергей, брат Владимир
и его семья**



16 февраля наша дорогая, любимая сестра, золовка, тетя **Анна Абакумовна Бельская** отмечает 50-летний юбилей. От всей души хотим ей пожелать здоровья, счастья, семейного благополучия.

50, да разве ж цифра?
Ещё так много впереди!
К тебе на всех порах удача мчится
И озаряет этот миг.
Желаем радостей, здоровья,
Богатства, жизненных побед.
Пусть мир наполнится любовью
И источает только свет!

Брат Михаил и его семья



16 февраля наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка **Михаил Абакумович Ефимов** отмечает 50-летний юбилей. От всей души хотим ему пожелать сибирского здоровья, счастья, хорошего настроения, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Сулыбкой пусть рассвет тебя встречает,
Ну а судьба — всегда оберегает!

Ты муж и папа, дедушка уже,
А уголёк в глазах ещё сильней смеётся.
Ты «юный мальчик» до сих пор в душе,
Не каждому ведь это удаётся!
А что такое годы? Это ветер.
А что такое счастье? Это лад,
Это когда смеются дети
И внуки греют в 50!
С 50-летием тебя мы дружно поздравляем
И всяческих благ желаем!

**Жена Татьяна, дети Алёша, Оля, невестка Аня
и внучка Вика**



Дорогую нашу жену, маму, бабушку, тётку **Ольгу Григорьевну Полякову** поздравляем с юбилеем. Желаем всего самого наилучшего.

50 — это время рассвета
Женской новой, большой красоты.
Время счастья, улыбок и света,
И простой, но красивой мечты.
50 — это время начала,
Время старта для женской души,
Что порой даже не замечает,
Как родным ее руки нужны.
Поздравляем тебя с юбилеем.
Ты прекрасна, учтивая, добра.
И желаем успехов, везения
И душевного близких тепла.
Счастья в жизни, покрепче здоровья
И побольше безоблачных дней.
Поздравляем тебя мы с любовью
В пятидесятый твой юбилей!



Муж, дети, внуки, зять

19 февраля отмечает юбилейный день рождения наша дорогая дочь, сестра **Светлана Черниязовна Филиппова**. От всей души её поздравляем, желаем здоровья на долгие годы, счастья, удачи и радости.

Года так быстро эти пролетели,
И вот сегодня дочкин юбилей.
И для нас прелестней нет на свете
Любимой, милой девочки моей.
Пусть сорок пять, но ты все та же крошка
Для мамы. Но для близких и друзей
Ты дама, женщина и девушка немножко,
Ведь с каждым годом ты все молодеешь.
Мы от сердца искренне желаем,
Чтоб все года, что будут впереди,
Ты счастлива была. И точно знаем,
Что сбудутся желания твои!



Мама, брат (с. Окино-Ключи)

Информация Управления культуры

Уважаемые земляки! Новый год по лунному календарю, главный праздник для всех буддистов. «Сагаалган-2017» — праздник Белого месяца пройдет в сельских клубах Бичурского района:

Харлунском — 3 марта в 14.00.
Хонхолойском — 27 февраля в 14.00.
Шанагинском — 4 марта в 10.00.
Шибертуйском — 10 марта в 13.00.
Дабатуйском — 27 февраля в 11.00.
РДК — 28 февраля в 15.00.
Масленица — это традиционный семидневный праздник, отмечаемый славянами перед Ве-

ликим постом. Праздник «Широкая масленица» состоит из сел:

Поселье — 26 февраля в 13.00.
Билютай — 26 февраля в 11.00.
Сухой Ручей — 26 февраля в 12.00.
Елань — 26 февраля в 13.00.
Малый Куналей — 26 февраля в 13.00.
Петропаловка — 26 февраля в 13.00.
Ленинский СК — 26 февраля в 11.00.
Потанино — 26 февраля в 13.00.
РДК — 26 февраля в 13.00.
Приглашаем на праздничные мероприятия!

Памяти матери



«Ты нам, мама, отдала своё тепло.
Верим, что душе твоей спокойно и светло».

8 февраля 2017 года на девяностом году жизни после тяжёлой и продолжительной болезни скончалась наша любимая мамочка и бабушка Тюрюханова Прасковья Никифоровна.

Ушла из жизни добрая, скромная женщина, посвятившая свою жизнь воспитанию детей и внуков. Наша мамочка и бабуля жила только нами и для нас. Тяжелая боль утраты и скорби навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем сердечную благодарность за поддержку и помощь в организации похорон коллективу Бичурского маслозавода и лично директору Савельеву Александру Изотову, коллективу Бичурского почтамта «Почта России», всем родственникам, близким и знакомым, соседям, разделившим с нами горечь утраты самого близкого и любимого человека.

Дочери Екатерина, Мария, Любовь, Евдокия, зятья, внуки и правнуки

Слово прощания

12 февраля 2017 года ушла из жизни Дульянинова Антонина Александровна. Большую часть своей жизни она посвятила педагогической деятельности в Бичурском районе.

Антонина Александровна родилась 3 марта 1939 года в городе Бабушкин Бурятской АССР, в рабочей семье. После семилетки поступила в Бурятский сельхозтехникум, по окончании работала агрономом в колхозе «Заря коммунизма» Бичурского района. Затем поступила в Улан-Удэнское педагогическое училище № 1, которое окончила в 1964 году.

С 1961 по 1983 годы трудилась учителем начальных классов. С 1983 года и до ухода на заслуженный отдых работала воспитателем детского сада «Огонёк».

Антонина Александровна была педагогом не только по образованию, но и по призванию. Она пронесла любовь к детям через всю свою жизнь и они отвечали ей взаимностью.

Она была добрым, отзывчивым, всегда понимающим и умеющим выслушать человеком. В коллективе пользовалась заслуженным уважением. Вместе с мужем Михаилом Исаевичем вырастили двух замечательных дочерей.

Память о Дульяниновой Антонине Александровне останется в наших сердцах.

Выражаем глубокое соболезнование семье, родным и близким. Скорбим вместе с вами.

Коллектив детского сада «Огонёк», бывшие коллеги, родители воспитанников

Сто тысяч мелочей СКИДКИ
ТЕРРИТОРИЯ НИЗКИХ ЦЕН

до 20%

НА ТЫСЯЧИ ТОВАРОВ

с. Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ «Лимон», тел. 58-01-61

Подробности на местах продаж. Организатор акции ИП Тулохонов В.Б.
Покупатель получает скидку до 20% на товар из определенного перечня.
Акция действительна с 17 по 28 февраля 2017г.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 февраля

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.10 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 01.50, 04.00 Новости
10.55, 13.10 «Служебный роман» (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 «Адвокат (16+)»
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.05 Таинственная Россия (16+)

ВТОРНИК

21 февраля

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.10 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 00.45, 04.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 «Адвокат (16+)»
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.05 Таинственная Россия (16+)

СРЕДА

22 февраля

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.10 Доброе утро
10.00, 13.00, 15.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

НТВ

06.10 «Адвокат (16+)»
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
07.05 Таинственная Россия (16+)

ЧЕТВЕРГ

23 февраля

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
07.10 Россия от края до края
07.40 «Отряд особого назначения» (12+)

РОССИЯ

07.05 «Старик-разбойник»
09.00 «Сюрприз для любимого»
11.00, 15.20 «Затмение» (12+)

НТВ

06.00 «Ржев. Незвестная битва Георгия Жукова» (16+)

ПЯТНИЦА

24 февраля

ПЕРВЫЙ

06.45, 07.10 Россия от края до края
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.40 «Корпус генерала Шубникова» (12+)

РОССИЯ

06.40 «Кандагар» (16+)
08.45 «Легенда №17» (12+)
11.35 «Джентльмены удачи»

НТВ

06.20 «Оружие победителей»
07.05 «Чистое небо»
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня

СУББОТА

25 февраля

ПЕРВЫЙ

06.30, 07.10 «Наедине со всеми» (16+)
07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
07.30 «По законам военного времени» (12+)

РОССИЯ

06.15 «Частный детектив Татьяна Иванова. Бес в ребро» (12+)

НТВ

05.55 Их нравы
06.50 «Агент особого назначения» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 февраля

ПЕРВЫЙ

06.45, 07.10 «Наедине со всеми» (16+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.45 «Фиктивный брак» (16+)

РОССИЯ

06.00 «Частный детектив Татьяна Иванова. Материнский инстинкт» (12+)

НТВ

06.25 «Агент особого назначения» (16+)
08.00 Центральное телевидение
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня

ТАКСИ по Бичуре и району «Бичурское»

Удобно, недорого, круглосуточно.
Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.

Коллегия юридической защиты. Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-350-10-02. Звонок бесплатный!

Пластиковые окна ВЕКА без предоплаты. СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ — от 5 до 7 дней. Внутренняя и наружная отделка. Сантехника, санузлы, отопление. Помощь в доставке материалов из Улан-Удэ. 10 лет безупречной работы в Бичуре. Натяжные потолки. Скидки. Кредит от ОТП-банка. 42-0-94, 8-950-388-91-83, 8-924-399-85-00 (ВИТАЛИЙ).

ПРИНИМАЕМ ЧЕРЕМУХУ, ОРЕХ. ДРОБИМ ШИШКУ БЕСПЛАТНО! ПРИНИМАЕМ ШИШКУ. УЛ. ТЕЛЬМАНА, 7. 644-288, 8-951-627-01-27.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС

Телефон диспетчера: 707-222 8-924-451-23-44

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.



Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16. E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1172, тираж 3530 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя. *Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 17.02.17 г. в 16.00 — по графику; 17.02.17 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.